

AMSOIL Powersports Antifreeze & Coolant Ethylene Glycol 50/50 Pre-Mix Formulation

Some powersports antifreeze & coolants are recommended for only one type of equipment and are only available in gallons, limiting use and forcing enthusiasts to buy more than they need. In addition, some coolants may not be optimized for powersports cooling systems that contain more aluminum than other cooling systems. AMSOIL Powersports Antifreeze & Coolant is formulated and packaged specifically for all types of powersports equipment. It delivers excellent protection against boil-over, freezing, corrosion and deposits for up to five years, making it perfect for enthusiasts who want the ideal combination of protection and convenience.

Protects hot-running engines

AMSOIL Powersports Antifreeze & Coolant's advanced design helps control operating temperatures in hot-running, high-revving powersports applications. Its ethylene-glycol formulation provides excellent heat-transfer, helping prevent metal engine parts from overheating and expanding beyond tolerances. It provides boil-over protection of up to 226°F (108°C) to keep engines protected in the toughest riding conditions.

Keeps engines clean

Powersports Antifreeze & Coolant is premixed 50/50 with high-purity water, eliminating the hassle of measuring and mixing fluids. Its robust anti-corrosion additives provide further protection against scale, deposits and corrosion, which inhibit heat-transfer and shorten component life. Powersports Antifreeze & Coolant helps keep engines clean and long-lasting.

Long-life formulation

Certain additives found in other antifreeze & coolants deplete quickly, limiting service life. Powersports Antifreeze & Coolant's extended-life chemistry is borate-, nitrite- and phosphate-free. It provides a long five-year service life for reduced maintenance and maximum convenience.

Excellent compatibility

Powersports Antifreeze & Coolant is optimized to protect the metals found in powersports cooling systems, including increased aluminum. In addition to aluminum, it is compatible with copper and bronze/brass alloys and most common hose and gasket materials. It helps prevent deterioration and leaks while demonstrating compatibility with most other coolants for added peace of mind. Mixing coolants, however can make predicting freeze protection difficult. If mixing for top-off is unavoidable, we recommend flushing the cooling system at the next convenient opportunity.

Protects against freezing

Powersports Antifreeze & Coolant is an all-season coolant, meaning it protects well in all temperature extremes. It provides freeze protection down to -34°F (-37°C) for peace of mind in snowmobiles, UTVs and other powersports equipment used in cold climates.

*All trademarked names are the property of their respective owners and may be registered marks in some countries. No affiliation or endorsement claim, express or implied, is made by their use.



- **Pre-mixed** 50/50 with highpurity water
- Ethylene-glycol formulation meets OEM requirements
- Extended-life formulation lasts up to five years
- **Borate-**, nitrite- and phosphate-free
- **Safe** for copper, brass/bronze alloys and aluminum
- Boil-over protection up to 226°F (108°C)
- Freeze protection down to -34°F (-37°C)



DATA BULLETIN

APPLICATIONS

Use in all powersports applications that require an ethyleneglycol 50/50 premix engine coolant, including on- or off-road motorcycles, UTVs, ATVs, snowmobiles, outboard motors and personal watercraft. Use in applications that require any of the following specifications:

• ASTM D3306 • ASTM D4985 • ASTM D6210 • ASTM D7583

SERVICE LIFE

AMSOIL Powersports Antifreeze & Coolant provides all-season protection for up to five years.

Directions for Use

- Do not add water.
- Do not remove radiator cap when engine is hot.
- Antifreeze/coolant (new or used) is hazardous. Clean up and dispose of properly following local regulations.
- Check and maintain coolant level at every oil-change interval.
- Check owner's manual for additional maintenance and top-off guidelines.

PRODUCT WARRANTY

AMSOIL products are backed by a Limited Liability Warranty. For complete information visit AMSOIL.com/warranty.aspx.

HEALTH & SAFETY

This product is not expected to cause health concerns when used for the intended applications and according to the recommendations in the Safety Data Sheet (SDS). An SDS is available online at AMSOIL.com or upon request at (715) 392-7101. **Keep Out of Reach of Children**. Recycle used antifreeze/coolant and bottle.

*All trademarked names are the property of their respective owners and may be registered marks in some countries. No affiliation or endorsement claim, express or implied, is made by their use.



AMSOIL products and Dealership information are available from your local full-service AMSOIL Dealer.